
Intervention en crise suicidaire 

PUBLIC
Cette formation s’adresse aux professionnels de 

santé (médecins, infirmiers, psychologues, etc.) 
formés à l’entretien clinique et réalisant de l’inter-
vention de crise de façon régulière (SMUR, urgences 
générales et psychiatriques, services de psychiatrie, 
CMP, équipes de recontact type Vigilan’S, équipes 
mobiles).

Effectif : 15 participant.e.s

Pour les personnes en situation de handicap, 
contactez-nous à l’adresse formationscodeps13@
gmail.com. Nous verrons ensemble si la formation 
du CoDEPS 13 peut vous accueillir dans de bonnes 
conditions matérielles et pédagogiques, ou si nous 
pouvons vous proposer une orientation.

DÉLAI D’ACCÈS
Clôture des inscriptions 15 jours avant la session 

choisie

MÉTHODES D’ÉVALUATION
Un questionnaire d’évaluation est remis à chaque 

participant.e à la fin de la formation. Des temps 
d’évaluation et de retours sur les séquences 
pédagogiques sont mis en place tout au long de la 
formation. A la fin de chaque journée de formation, 
les participant.e.s expriment leur ressenti avec 
l’aide d’un support d’évaluation ou d’une technique 
d’animation et donne leur avis sur le contenu. Une 
évaluation à 6 mois sera également proposée.

PRÉ-REQUIS
Voir « Public »

COÛT PÉDAGOGIQUE
Formation gratuite financée par l’ARS PACA

CONTACT
Clémence Arceluz 
clemence.arceluz@codeps13.org 
07.76.79.87.50

OBJECTIFS PÉDAGOGIQUES
•	Distinguer l’état de la personne (vulnérabilité, état de crise)
•	Evaluer au moyen d’une investigation clinique adéquate le degré de
dangerosité (létalité du moyen), d’urgence (imminence du passage à
l’acte) et de risque de passage à l’acte
•	Faire baisser l’intensité de la crise
•	Prévenir le passage à l’acte
•	Organiser la prise en charge à court terme en fonction de la nature
de la crise
•	Être en lien avec le réseau des sentinelles pour que l’accompagne-
ment des personnes soit fluide 

PROGRAMME
Modules abordés

•	Accueil-présentation du CoDEPS 13 et de l’Agora Social Club
•	Module 1 A propos de la crise
•	Module 2 La typologie de la crise
•	Module 3 Le développement de la vulnérabilité et l’évaluation de la
crise
•	Module 4 La pratique de l’intervention de crise
•	Mise en situation : jeux de rôles
•	Supervision clinique
•	Conclusion et évaluation de la formation

MÉTHODE PÉDAGOGIQUE
La démarche est participative et propose une articulation entre

théorie et mise en pratique. Toutes les techniques d’animation utilisées 
pendant la formation peuvent être reprises par les stagiaires pour une 
utilisation dans le cadre de leurs pratiques. Les participant.e.s sont 
invité.e.s à échanger autour de leurs pratiques professionnelles.

DURÉE
2 jours

SESSIONS 2022
» 16 et 17 mai 2022, à Marseille
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